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Einstiegsaufgabe    A6 
TB  7/8-5 Linearisierbare Prozesse

In der Diskothek

Die drei Freundinnen Anna Ananas, Barbara Banane und Cinderella Citrone haben zwei Leidenschaften: Schwierige Mathematikaufgaben lösen und die nahegelegene Disco Dröhn-Dröhn besuchen. – Da ihr Taschengeld nicht extrem üppig bemessen ist, sind sie froh darüber, dass nur die Discobesuche Geld kosten. Und sie finden es auch gut, dass sie dort zwischen drei Preisklassen wählen können (da haben sie nämlich etwas zum Knobeln!):
Preisklasse A:
Eintritt      1,00 €   
Preis pro Getränk   2,00€

Preisklasse B: 
Eintritt      3,80 € 
     Preis pro Getränk   1,10 €

Preisklasse C: 
Eintritt      8,50 €  
Preis pro Getränk   0,50 €

(Übrigens gibt es nur ein einziges Getränk, den Fruchtmix Frumi.)


FRAGE 1:  Zu welcher Preisklasse würdest du den drei Freundinnen raten?        
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Nun, Anna, Barbara und Cinderella haben sich folgendermaßen entschieden:

Eine Woche lang (es sind gerade Ferien) nimmt Anna Preisklasse A, Barbara Preisklasse B und Cinderella Preisklasse C. Außerdem beschließen sie, an jedem Abend gleich viele Getränke zu bestellen.

Am Ende der Woche behaupten sie Folgendes: 

· Am Montag hat Anna am wenigsten bezahlt.

· Am Dienstag war Barbara die sparsamste.

· Am Mittwoch kam Cinderella am besten weg.

· Am Donnerstag zahlten Anna und Cinderella gleich viel.

· Am Freitag hatten Barbara und Cinderella die gleichen Ausgaben.

· Am Samstag wurden alle drei den gleichen Betrag los.

· Am Sonntag zahlten alle mehr als 10 € und weniger als 14 €.

FRAGE 2: Glaubst du ihnen? Wenn ja, wie viel haben sie mit ihren Angaben  verraten?
                   [image: image6.wmf]        [image: image7.wmf]        [image: image8.wmf]        [image: image9.wmf]        [image: image10.wmf]  

Inzwischen hat die Dröhn-Dröhn einen neuen Geschäftsführer. Er hat nacheinander zwei Neuerungen eingeführt: 

Neuerung I: Es werden auch halbe oder Fünftelgläser Frumi verkauft.

FRAGE 3: Was ändert sich?

Neuerung II: Der Eintrittspreis wird halbiert, die jeweiligen Getränkepreise bleiben.

FRAGE 4: Was ändert sich?
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In der Diskothek - Lösungen

Frage 1:  -----------


Frage 2:  
Aus der Tabelle bzw. aus dem Schaubild mit den drei Graphen können folgende Schlüsse gezogen werden:


	Anzahl der Getränke
	Kosten Preisklasse A
	Kosten Preisklasse B
	Kosten Preisklasse C

	0
	1,00 €
	3,80 €
	8,50 €

	1
	3,00 €
	4,90 €
	9,00 €

	2
	5,00 €
	6,00 €
	9,50 €

	3
	7,00 €
	7,10 €
	10,00 €

	4
	9,00 €
	8,20 €
	10,50 €

	5
	11,00 €
	9,30 €
	11,00 €

	6
	13,00 €
	10,40 €
	11,50 €

	7
	15,00 €
	11,50 €
	12,00 €

	8
	17,00 €
	12,60 €
	12,50 €

	9
	19,00 €
	13,70 €
	13,00 €

	10
	21,00 €
	14,80 €
	13,50 €

	11
	23,00 €
	15,90 €
	14,00 €

	12
	25,00 €
	17,00 €
	14,50 €

	13
	27,00 €
	18,10 €
	15,00 €

	14
	29,00 €
	19,20 €
	15,50 €

	15
	31,00 €
	20,30 €
	16,00 €
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· Am Montag haben die drei Freundinnen höchstens 3 Getränke bestellt.

· Am Dienstag haben die drei Freundinnen mindestens 4 und höchstens 8 Getränke bestellt.

· Am Mittwoch haben die drei Freundinnen mindestens 8 Getränke bestellt.

· Am Donnerstag haben die drei Freundinnen genau 5 Getränke bestellt.

· Die Behauptung über den Freitag kann nicht wahr sein.
· Die Behauptung über den Samstag ist eine glatte Lüge!

· Am Sonntag haben die drei Freundinnen genau 6 Getränke bestellt.

Frage 3:  Die Tabellen werden länger, die Graphen bestehen nun aus mehr Punkten.
                Die neuen Punkte liegen alle auf den ‚alten Geraden’.

Frage 4:  Alle Preise werden für Anne um 0,50 €, für Barbara um1,85 €, für Cinderella 
                um 4,25 € gesenkt.  Die Graphen werden nach unten verschoben.
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Tabelle1

		Anzahl der Getränke		Kosten Preisklasse A		Kosten Preisklasse B		Kosten Preisklasse C

		0		1.00 €		3.80 €		8.50 €

		1		3.00 €		4.90 €		9.00 €

		2		5.00 €		6.00 €		9.50 €

		3		7.00 €		7.10 €		10.00 €

		4		9.00 €		8.20 €		10.50 €

		5		11.00 €		9.30 €		11.00 €

		6		13.00 €		10.40 €		11.50 €

		7		15.00 €		11.50 €		12.00 €

		8		17.00 €		12.60 €		12.50 €

		9		19.00 €		13.70 €		13.00 €

		10		21.00 €		14.80 €		13.50 €

		11		23.00 €		15.90 €		14.00 €

		12		25.00 €		17.00 €		14.50 €

		13		27.00 €		18.10 €		15.00 €

		14		29.00 €		19.20 €		15.50 €

		15		31.00 €		20.30 €		16.00 €
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